
 

SAUVEGARDE DU PATRIMOINE DE LANNILIS 

ASSEMBLEE GENERALE ORDINAIRE DU 20 MARS 2015. 

 
 

PROCES VERBAL 

 
 

Les membres de l’association se sont réunis en assemblée générale ordinaire le vendredi 20 mars 2015  à 17 h à 

la salle municipale du club des 2 abers à Lannilis pour délibérer des points mis à l’ordre du jour de la 

convocation qui leur avait été adressée préalablement et dont un exemplaire est annexé au présent. 
 

Feuille de présence des membres présents ou représentés : annexée au présent procès-verbal la feuille de 

présence atteste que 37 membres de l’association sont présents ou représentés (pouvoirs annexés). 

Le Président, à l’examen de la feuille de présence des membres présents ou représentés, déclare que le quorum 

(37/58) permet de délibérer et de voter toutes les délibérations mises à l’ordre du jour. 

 

Francis QUIVIGER préside la séance, Gérard BERTIN en assure le secrétariat.  

 

PREMIERE DELIBERATION : approbation du procès-verbal de l’assemblée générale du 9 mai 2014. 

 

Le Président précise que, suite à l’assemblée générale du 9 mai 2014, un procès verbal a été établi et 

communiqué à chacun des membres qui a ainsi pu en prendre connaissance. N’ayant pas reçu de remarque et 

aucune question n’étant posée à son sujet, le Président propose de l’approuver. 

 

Délibération approuvé à l’unanimité des membres présents et représentés. 

 

DEUXIEME DELIBERATION : Rapport moral et bilan d’activités du président pour l’année 2014 
 

Accueil du Président : 

   

Merci de votre présence à notre assemblée générale annuelle. Je me dois d’excuser un certain nombre 

d’adhérents qui n’ont pas pu se libérer et qui ont donné pouvoir pour participer aux votes. 

Merci aux élus ; Jean François Tréguer, maire, Pascale Brunet qui représente Cécile le Roux excusée, Claude 

Guiavar’h conseiller général excusé , les conseillers présents, les représentants des instances paroissiales.  

Votre présence à tous montre l’intérêt que vous portez aux animations culturelles et patrimoniales que nous 

proposons tout au long de l’année. 

Je rappelle que ces animations peuvent avoir lieu d’une part grâce à l’implication  active des adhérents qui 

mettent leurs compétences et leur bonne volonté au service des actions menées mais aussi au soutien moral et 

financier que nous apportent les élus. Au nom du conseil d’administration, je remercie les uns et les autres. 

 

Bilan moral.    

  

Je vous présente maintenant le bilan moral de nos activités qui ont eu lieu depuis la dernière assemblée 

générale. 

Le conseil d’administration s’est réuni à quatre reprises afin de proposer des idées d’animations et de s’assurer 

de leur réalisation. 

Nous avons préféré ce style de réunions en conseil d’administration plutôt qu’en bureau, pour une implication 

plus large des uns et des autres. 

 

 

 

 



 

1/ Réunion du 11 juin 2014 :   

- élection du bureau de l’association. 

- Présentation des mercredis matins de l’orgue. 

- Report de la liste des adhérents du site internet. 

- Décision de ne pas participer cette année au forum des associations. 

- Exposition de peinture à St Sébastien en collaboration avec la Croisée des Abers   

  

2/ Réunion du 15 octobre 2014 :  

- Bilan des mercredis matins de l’orgue. 

- Bilan de la journée du patrimoine et exposition. 

- Situation comptable 

- Préparation du concert de Noël autour de l’orgue. 

- Fixation des cachets pour les organistes. 

 

3/ Réunion du 15 janvier 2015 :  

- Bilan du concert 2014 

- Renouvellement de la convention avec le maire. 

- Bilan des expositions. 

- Projets 2015 

- Site internet. 

- inventaire du petit patrimoine local. 

 

4/ Réunion du 5 mars 2015 : 

- Préparation de l’assemblée générale de ce soir. 

 

Je ne rentrerai pas plus dans les détails dans la mesure où le compte rendu de chacune de ces réunions a été 

adressé à tous les membres de l’association.  

 

Nombre de sympathisants à l’association :                          76 

Nombres de membres à jour de leur cotisation en 2014 :    58 

 

Présentation des activités 2014 :  

 

Le Président retrace les différentes activités en s’appuyant sur le montage diaporama réalisé par Alain Cochon : 

 

1/ 8 mai : Journée mondiale de l’orgue. 

 

2/ 11 mai : Tro ar Barrez. 

 

3/ 27 juin : Mise en place à l’église de Lannilis du tableau rénové attestant en langue bretonne de la 

consécration de la Commune de Lannilis au Sacré-Cœur et de sa traduction en français. 

 

4/ 2 juillet au 27 août : Les mercredis matins de l’orgue à l’heure du marché. 

 

5/ 17 juillet au 17 août : Exposition de peinture en association avec « la croisée des abers » à la chapelle St 

Sébastien en Lannilis. 

 

7/ 16 septembre : Hommage aux anciens potiers. 

 

8/ 21 septembre : Journée du Patrimoine (la poterie »lieu de vie des potiers). 

 

 

 

 



 

 

9/ 21 décembre : Concert de Noël autour de l’orgue. 

 

10/ 21 janvier : Mise en place du document des objets d’orfèvrerie des trésors liturgiques  des églises. 

 

Le Président renouvelle ses remerciements  à tous les acteurs de ces différentes manifestations et il salue le 

renouvellement de la convention de partenariat entre la Commune de Lanilis et notre association pour 3 

nouvelles années. Il propose à l’assemblée d’approuver ce bilan moral et d’activité de l’année écoulée. 

 

Délibération approuvée à l’unanimité des personnes présentes et représentées. 

 

TROISIEME DELIBERATION : Perspectives d’activité 2015 

 

Le Président présente à l’assemblée les perspectives d’activités qui ont été retenues par le Conseil 

d’Administration pour l’année en cours : 

 

- 21 janvier : Mise en place officielle du document descriptif des objets du trésor liturgique dans la vitrine de 

l’église de Lannilis. Signature de la nouvelle convention de partenariat avec la Commune de Lannilis. 

- 10 mai : Journée Mondiale de l’orgue (hommage à l’abbé Jean Floc’h, prêtre et organiste). 

- 7 juin : participation à l’organisation du Tro Ar Barrez avec le Comité d’animation. 

- 1
er

 juillet au 26 août : les Mercredis de l’orgue en l’église de Lannilis. 

- Du 14 juillet au 15 août : exposition de peintures à la chapelle Saint Sébastien de Lannilis en partenariat 

avec l’association « à la croisée des abers ». 

- 6 septembre : participation au Forum des associations de Lannilis. 

- 20 septembre : journée européenne du Patrimoine. 

- 20 décembre : concert de Noël. 

 

Délibération : le projet prévisionnel d’activités pour l’exercice 2015 est approuvé à l’unanimité des membres 

présents et représentés. 

 

QUATRIEME DELIBERATION : Bilan financier et comptable : 

 

Le Trésorier de l’association, Gérard BERTIN, présente ce bilan grâce à la projection des quatre tableaux ci-

après qu’il commente : 

 

- Tenue du « Grand Livre » : 

 

 

Ce tableau est un document de saisie de 

toutes les écritures comptables qui est 

destiné à permettre à toutes les personnes 

concernées (Président, Bureau, Conseil 

d’administration, financeurs publics ou 

privés) de vérifier facilement et rapidement 

la comptabilité de l’association en la 

rapprochant avec les relevés de banque. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
- Situation comptable et financière au 31.12.2014. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Ce tableau récapitule toutes les recettes et les dépenses de l’exercice 2014 qui, cumulées avec les soldes des 

comptes en banque et de la Caisse existant au 31.12.2013, il indique le solde comptable de fin d’exercice 2014 

qui correspondent avec ceux des comptes bancaires et du livre de caisse. 

 

 

 

 

 

 

 



 
- Compte de résultat au 31.12.2014 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

Il s’agit du même tableau que le précédent mais les écritures comptabilisées sont limitées strictement à celles 

de l’exercice 2014 (les soldes banque et caisse à l’ouverture de l’exercice n’y figurent pas) Il permet de se 

rendre compte de l’équilibre ou non du budget. Dans le cas présent, le budget est très proche de l’équilibre 

(déficit de 0.42 %). 

 

- Résultat d’activité 2014 éligible à la convention de partenariat municipal. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ce tableau comptable est destiné à déterminer le solde ajustable de la subvention  à verser par la Mairie au 

titre de la convention de partenariat avec l’association au titre des seules activités éligibles à cette convention. 

 



Soumis au vote, le bilan comptable et financier de l’exercice 2014 est approuvé à l’unanimité des membres 

présents et représentés. 

 

 

- CINQUIEME DELIBERATION : Renouvellement du conseil d’administration. 
 

Composition actuelle . 

Francis Quiviger ; Yannick Apriou ; Jean Claude Bergot ; Jean Louis Kerboull ; Malou Fily ; Gérard Bertin ; 

Denise Daré ; Claude Gramoullé ; Yvon Kervévan. 

 

Se retirent  du conseil tout en restant membre de l’association. 

Claude Gramoullé ; Yvon Kervévan ; Malou Fily. 

 

Le Président remercie ces trois administrateurs sortants pour leur service au sein de l’association. 

 

Sont candidats. 

Lionel Sauvage ; Alain Cochon ; Steven Brosseau. 

 

Ces trois candidatures sont acceptées par l’assemblée générale à l’unanimité des membres présents et 

représentés. 

 

QUESTIONS DIVERSES EN RELATION AVEC L’ORDRE DU JOUR 

 

- Dossier de la restauration complémentaire de  l’orgue. Philippe MANAC’H, membre de l’association, ancien 

adjoint au maire à la culture et actuel conseiller municipal réaffirme la volonté de la municipalité de voir 

aboutir le dossier de demande de subvention à la DRAC pour la restauration de cet instrument classé à 

l’inventaire des Monuments Historiques. 

- création de la classe d’orgue géré par l’école de musique du pays des abers côte des légendes : la convention 

tripartite Mairie, Ecole de Musique et ensemble paroissial de Lannilis a été régularisée permettant désormais 

l’ouverture d’une classe d’orgue à l’école de musique intercommunale. 

- Information sur le film « des potiers » présenté sur la chaîne TBO suite à la journée du patrimoine. Ce film est 

projeté aux participants à l’assemblée générale pendant le pot de l’amitié qui clôture l’assemblée générale. 

 

Intervention  de Monsieur Jean-François TREGUER, Maire de Lannilis qui exprime d’emblée ses 

remerciements au Président et à tous les membres de l’association pour la qualité de l’ensemble des 

manifestations qui ont contribuées à promouvoir  le dynamisme et le patrimoine de la commune. Il redit que cet 

intérêt de la commune se manifeste dans la convention de partenariat qui permet de soutenir financièrement les 

initiatives de l’association en lui évitant de prendre des risques financiers. Il salue l’engagement du réseau de 

bénévoles que nous représentons, vrais acteurs de la réussite qu’il vient de constater et la qualité des initiatives 

qui vont dans le sens de l’attractivité de notre commune à l’égard du tourisme et des habitants et se dit prêt à 

continuer à s’engager dans certains dossiers comme celui du village des potiers. Il confirme l’intervention de 

Monsieur Philippe MANAC’H pour le suivi et le soutien du dossier de restauration de l’orgue et annonce à 

l’assemblée une très bonne nouvelle puisqu’un prêtre Lannilisien qui vient de décéder à désigné la commune 

comme légataire d’une somme de 20.000 euros à affecter à la restauration de l’instrument. 
 

L’ordre du jour étant épuisé, le Président clôt les débats à 18 h 30 et propose aux personnes présentes de se 

retrouver pour le verre de l’amitié. 

 

Fait à Lannilis le : 20 mars 2015. 

 

Le Président :                                                                                                             Le Secrétaire de séance : 

 

*** 

 

 


